



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

2025年1月15日 星期三 农历甲辰年十二月十六

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

洛阳日报报业集团出版 全国百强报刊

习近平向黎巴嫩新任总统奥恩致贺电

新华社北京1月14日电 1月14日,国家主席习近平致电奥恩,祝贺他就任黎巴嫩共和国总统。习近平指出,中国同黎巴嫩传统友好。近年来,两国关系保持良好发展势头,政治互信增强,人民友谊加深。我高度重视中黎关系发展,

愿同总统先生一道努力,推动中黎友好关系发展和各领域互利合作,更好造福两国人民。中方将一如既往坚定支持黎方维护国家主权和领土完整,继续为黎方发展经济、改善民生提供力所能及的帮助。

预计超1.7亿人次! 春运首日出行火热

05版

习近平同欧洲理事会主席科斯塔通电话

新华社北京1月14日电 1月14日下午,国家主席习近平应约同欧洲理事会主席科斯塔通电话。

习近平再次祝贺科斯塔就任欧洲理事会主席,指出今年是中国同欧盟建交50周年,是承前启后的重要节点。中欧关系发展历程表明,只要双方相互尊重、平等相待、坦诚对话,就能推动合作、办成大事。志同道合是伙伴,求同存异也是伙伴。关键是尊重各自人民选择的社会制度和道路,尊重彼此核心利益和重大关切。中方始终认为欧洲是多极世界中的重要一极,支持欧洲一

体化和欧盟战略自主。双方要总结中欧关系发展经验,从中汲取重要启示,共同维护好中欧关系政治基础,推动中欧关系向好、向前发展,为中欧人民带来更大福祉,为动荡不安的国际局势注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中欧没有根本利害冲突,也没有地缘政治矛盾,是相互成就的伙伴。50年来,中欧关系不仅助力各自发展,也为世界和平和繁荣作出重要贡献。国际形势越是严峻复杂,中欧越要秉持建交初心,加强战略沟通,增进战略互信,坚持伙伴关系定位。(下转05版)

江凌在调研安全生产、基层社会治理工作时强调

抓好安全生产 抓实基层治理 全力保障社会安全稳定群众幸福安宁

张玉杰参加

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞 实习生 刘欣蕊)昨日,市委书记江凌深入洛龙区部分商业综合体、社区和基层派出所,调研安全生产、基层社会治理、矛盾纠纷排查化解等工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于安全的重要论述,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有数”的行动力,抓好安全生产,抓实基层治理,及时有效化解矛盾纠纷,全力保障社会安全稳定和群众幸福安宁。

春节临近,各大商圈迎来消费旺季,人流客流增多。江凌来到泉舜购物中心,检查消防安全责任措施落实情况,叮嘱商场负责人强化“抓安全就是抓效益”的理念,紧盯配电路设

施、用电气、店面装修等关键环节和特殊时段,完善消防安全负面清单,从严从细加强监督管理,有效防范火灾事故发生。江凌要求消防、应急等部门以县区为单位,全面开展重点领域、重点部位安全隐患排查治理,切实提升本质安全水平,坚决守住不发生群死群伤事故的底线,营造平安祥和的节日气氛。

社区是城市治理的基本单元,社区治理事关基层和谐稳定和群众切身利益。在翠云路街道中油家园小区,江凌详细了解社区网格化管理情况,指出要健全网格化管理体系,针对公共设施维护、矛盾纠纷排查化解、安全隐患排查治理、居民公共服务等事项,进一步厘

清各级网格职责,充分调动网格员积极性主动性,以居民小区为重点畅通微网格、激活微循环,有效促进基层群众自治与网格化服务管理有效衔接,不断提高社区精细化治理、精准化服务水平。在开元路街道定鼎门社区,江凌同社区工作者、社区民警深入交流,详细了解社区治理、矛盾纠纷化解、便民服务等开展情况,鼓励大家坚持以人民为中心的价值取向,加强党建引领基层治理,把社区党建、社区治理、社区服务统筹起来,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感;要坚持立足于早、立足于细、立足于实,完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,真正

用党员干部的“辛苦指数”换来人民群众的“幸福指数”。

洛龙分局开元路派出所是省级“枫桥式公安派出所”。江凌来到派出所,看望慰问基层民警,详细了解社会治安防控、矛盾纠纷化解等情况。他指出,派出所是基层社会治理的重要力量。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,树牢群众观点,走好群众路线,积极融入基层社会治理,持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾,不断提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,依法及时就地解决群众合理诉求,努力在更高水平上实现基础牢、出事少、治安好、党和人民满意的工作目标。

张玉杰、王军等参加调研。

徐衣显在市信访局研判调度信访案件时强调

察民情解民忧把信访工作办到群众心坎上 优作风提效能全力维护社会大局和谐稳定

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,市长徐衣显到市信访局研判调度信访案件。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,突出重点难点,完善长效机制,狠抓责任落实,持续在解民忧、纾民困、转作风、提效能上狠下功夫,抓细抓实信访工作,全力维护社会大局和谐稳定。

在市信访局,徐衣显主持召开两起“欠薪”信访案件研判调度会,详细了解来龙去脉、处置进展等情况,与相关市直部门、县区负责人等现场办公,深挖问题根源,厘清工作思路,研究解决路径,明确责任主体和时间节点,要求设身处地、换位思考,明确成立联合工作专班,做到精准协同施策,加强跟踪调度,抓好闭环办理,确保件件有着落、事事有回应。

徐衣显指出,信访工作事关人民群众切身利益,事关改革发展稳定大局。各级各部门要人民至上、践行宗旨,坚决扛牢“为民解难、为党分忧”的政治责任,牢固树立以人民为中心的发展思想,把群众呼声作为第一信号,把群众满意作为第一信号,带着感情、带着责任解决好群众“急难愁盼”,真正把信访工作做到群众心坎上。要抓重抓要、精准化解。紧盯春节前“农民工欠薪”“问题楼盘”等重点领域、重点群体,以事实为依据、以法律为准绳,拉网式排查、滚动式起底、动态式调度,强化部门协同,深化府院联动,做到有诉即接、接诉即办、有欠必清、违法必办、精准施策化积案,将心比心、心结,依法依规维护群众合法权益。要治本控源、健全机制。持续深化系统治理、源头治理、综合治理,综合运用法律、政策、经济、行政等手段,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障等渠道,进一步完善前置农民工工资专用账户设立、支付等全过程监督管理机制,打好根治欠薪“组合拳”,撑起劳动者“安薪伞”。要改进作风、压实责任。运用好新时代“枫桥经验”“浦江经验”,深入践行“四下基层”优良传统,压紧压实各方责任,严格落实领导接访、包案化解等制度,善于学习研究政策,勇于直面复杂问题、遗留问题,做实分级管控、远端处置,用干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”,为经济社会高质量发展筑牢安全稳定底线。李新红等参加。

深入学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

龙门实验室总部基地: 全力冲刺今年交付使用目标

近日,位于伊滨区的龙门实验室总部基地项目视察,全力冲刺今年交付使用的目标。

该项目是省、市重点项目,包括总部办公楼、成套装备科创中心、智能制造基础研究中心、地下室及室外工程等,以新材料和智能装备制造为主攻方向,加速培育一批具有核心竞争力和广阔发展前景的产业项目,努力建成国内新材料和智能装备领域的创新中心和人才高地。

洛报融媒记者 张光輝 通讯员 张若含 摄



抢抓低空经济新赛道

洛平

洛阳低空经济要“起飞”啦!日前,伊滨机场取得豫西地区首个A类通用机场许可证,可起降小型飞机和直升机,该机场正与中航工业光电所及国内外通航企业等开展合作,正式运营后,一批低空经济应用场景有望率先落地。

作为新质生产力的典型代表,低空经济正以前所未有的方式改变着人们的生产生活方式,其发展速度呈不断攀升之势。从昆山到浦东开通首条跨省低空航线,两个小时陆路旅程仅需飞行半小时,到小鵬汇天的“陆地航母”飞行汽车在上海陆家嘴成功试飞,上下班“打飞的”的梦想正在照进现实……随着一批创新型应用场景落地,人们头顶的天空将越来越繁忙,低空经济也进入红利期,这一幕与新能源车爆发前夕何其相似!

场景就是驱动低空经济发展的主引擎。发展低空经济,仅有企业的技术创新是不够的,城市为低空经济营造应用场景同样至关重要。只有发挥自身优势,主动搭台唱戏,推动一批场景率先落地并形成规模化应用,才能让低空经济进入更广阔的赛道。

洛阳以工业和旅游见长,打造和培育“低空+文旅”“低空+物流”等洛阳特色的应用场景,赋能本地优势产业链,潜力巨大。以低空文旅为例,目前国内相关应用场景渐趋成熟,“另一条风景线”的新赛道已经开启,各地争相入局、布局。上海新辟一条低空载客航线,让市民乘坐直升机在300米高度俯瞰浦江风光;日照推出鲁冀通航直升机游览项目,共设三条短途空中游览航线;绍兴也推出首条直升机旅游航线——“空中唐诗之路”。对于爱尝鲜的年轻人来说,比“City Walk”更具热度的是“City Fly”,低空旅游正在引发文旅消费新热潮。洛阳有了A类通用机场,顺势竞速低空文旅应用场景,必将推动文旅融合发展。

发挥自己的优势,走好自己的路,才能避免掉入内卷竞争的陷阱。我们不妨发挥特长,推进低空经济与重点优势产业融合发展,大力培育相关场景的规模化应用,加强通用机场、起降点等基础设施建设,让低空经济飞得更高更稳。



全市纪检监察机关坚持把履行监督第一职责和服务发展第一要务结合起来, 充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用

以有力监督护航洛阳经济社会高质量发展

2024年是实施“十四五”规划、加快推进现代化洛阳建设的关键之年,也是巩固和增强经济回升向好态势、着力推动高质量发展的攻坚之年。一年来,全市纪检监察机关坚持把履行监督第一职责和服务发展第一要务结合起来,主动担当、积极作为,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以有力监督护航洛阳经济社会高质量发展。

强化政治监督 服务发展大局

隆冬时节,宁德时代洛阳基地一期的电芯生产线马力全开赶订单,全力冲刺“开门红”;不远处的二期塔吊林立、长臂挥舞,争分夺秒抢进度……“项目建设的顺利推进,离不开纪检监察机关有力监督协调推动。”谈起一年

纪在2024 推进新征程纪检监察工作高质量发展

【编者按】历史见证壮阔的行进,时间镌刻坚实的步伐。2024年,全市纪检监察机关深入学习贯彻党的二十大精神,推进新征程纪检监察工作高质量发展,全面展现全市纪检监察机关以高质量监督护航现代化洛阳建设的生动实践。敬请关注。

严治党向纵深推进,推动全市纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。本报自即日起开设“纪在2024 推进新征程纪检监察工作高质量发展”栏目,全面展现全市纪检监察机关以高质量监督护航现代化洛阳建设的生动实践。敬请关注。

大局,持续强化“党委政府中心工作就是纪委监委监督服务保障的重点工作”理念,把准产业发展着力点,靠前监督、跟进监督,着力发现并解决不担当不作为、贯彻执行上热中温下冷、履职不力、失职失责等问题,有力推动党中央决策部署和省委、市委工作要求落地见效。

为培育壮大优势产业集群,市纪委监委充分发挥服务保障产业发展工作专班作用,制定《洛阳市纪委监委监督保障产业发展专项工作方案》,围绕构建高能级创新载体、推进创新主体倍增、壮大优质市场主体等6项产业发展重点任务、27个落实事项开展监督检查。(下转02版)

